

## Initiative învățăminte etc cursurilor elementare L. C. D. din Arad

Si experienta clasei muncitoare  
in tara noastra a dovedit netemei-  
nicia dogmei oportunistilor, socia-  
listilor reformisti din Apus, ca pro-  
letariatul nu poate păstra puterea,  
chiar dacă o cucereste, motivând a-  
ceasta cu ea n-ar dispune de sufi-  
ciente cadre culte și de admiratori  
capabili să organizeze conducerea  
ării. Deaceia, susțin oportunistii,  
trebuie pregătite mai întâi ace-  
ste cadre sub regimul capitalist și  
după aceea trebuie luate pu-

Nu e greu de descoperit că aceas-  
ta dogmă oportunistă este o armă  
Economică mândrită prin mercenarii  
social-democrați de dreapta. Ea  
face în mod inevitabil la neîncre-  
dere în forțele proprii, la dezarma-  
rea clasei muncitoare, la cădășie cu  
burghezia, la capitulare în fața bur-  
gheziei, la plăcinte în fața ideolo-  
giei burgheze, la negarea luptei de  
clasă, deci la trădarea luptei pen-  
tru progresul omenirii și la compli-  
citate cu criminalii care vor să în-  
făptuiască amenința în barbarie.

Experiența URSS a scobit dog-  
ma oportunistilor și a confirmat pe  
deplin teza leninistă: „Dar de ce  
nu pot fi întoarse lucrurile în așa  
fel, ca mai întâi să cucerim puterea,  
ei să creiem condiții prielnice pen-  
tru dezvoltarea proletariatului, iar  
după urmă să înaintăm cu pași de u-  
șor în spre crearea cadrelor de con-  
ducători și administratori din rând-  
urile muncitorimii? Oare practica  
rusă nu arată că, cadrele de con-  
ducători din rândurile muncitori-  
mii cresc, în regimul când proleta-  
riatul este la putere, de sute de ori  
mai repede și mai temeinic decât  
sub regimul capitalistului?” (Proble-  
mele Leninismului, pag. 18).

Dar experienta forții noastre, dela  
23 August 1944 încoace, n'a confir-  
mat oare justele acestei teze? Câte  
cadre capabile și devotate poporu-  
lui nu s'au ridicat din sânul clasei  
muncitoare, educate de Partidul ei  
de avangardă în toate domeniile  
vieții sociale, politice, economice,  
administrative, culturale?

Dar experienta dascălilor din ju-  
dețul Arad, care au urmat cursurile  
elementare L.C.D., nu le-a arătat  
oare că într'un timp scurt se poate  
învața mai mult, sub un regim de  
adeverată democrație, decât în zeci  
de ani în condițiile societății bur-  
gheze, cu condițiunea numai să fii  
de bună credință, cinstit, sincer și  
devotat poporului muncitor? Nu li  
s'au deschis oare dascălilor noștri  
perspective nebănuite, nu li s'a con-  
turat oare o concepție nouă, științi-  
fică asupra lumii, nu li s'au deschis  
oare ochii ca să înceapă să vadă  
perspectivele de dezvoltare a lor,  
a Republicii noastre populare, a o-  
menirii întregi în toate domeniile  
cu condiția ca toate forțele progre-  
siste să se unească în jurul clasei  
muncitoare, a partidelor comuniste  
și muncitorești, a URSS., bastionul  
păcii și forța conducătoare a ome-  
nirii progresiste? Nu s'au convins  
oare dascălii de bună credință că în  
aceste puline zile au putut învăța  
mai mult, iar sub raportul calității,  
cunoștințele inconvertibile prin ade-  
(Continuare în pag. 3-a)

PROLETARIATUL TOATE TĂRILE UNITE SĂ!

Anul V No. 1284  
Arad Sâmbătă, 4 Septembrie 1948

# Partidul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Adânc impresionate de moartea lui  
A. A. Jdanov

## Partidele comuniste și muncitorești își iau angajamentul de a continua cu și mai multă energie lupta pentru victoria mondială a forțelor păcii și democrației

— Telegrama Confederației Generale a Muncii din R. P. R.  
adresată C. C. al P. C. (b) al U.R.S.S. —

Comitetului Central al Partidului  
Comunist (Bolșevic) al U.R.S.S.

MOSCOVA

Comitetul Central al Confedera-  
ției Generale a Muncii din Republi-  
ca Populară Română, este adânc  
îndurerat de înțetarea din viață a  
tovarășului Andrei Alexandrovici  
Jdanov, unul din conducătorii prin-  
cipali ai Partidului Comunist (bol-  
șevic) și ai Statului Sovietic.

Clasa muncitoare din Republica  
Populară Română știe că A. A. Jda-  
nov a fost un discipol credincios  
și tovarăș de luptă al marelui Sta-  
lin, un teoretician marxist de va-  
loare, un animator al solidarității  
internationale a clasei muncitoare  
și un dărz luptător pentru constru-  
irea comunismului în Uniunea Re-  
publicilor Socialiste Sovietice, rez-  
ultatul principal al păcii și libertă-  
ții popoarelor.

Cadrele de conducere, activiștii și  
membrii mișcării sindicale din țara  
noastră, condusă de Partidul Mun-  
citoresc Român, vor păstra trează  
în memorie munca și lupta energi-  
că de înaltă principialitate marxist-  
leninistă pe care a dus-o A. A. Jda-  
nov împotriva imperialismului atâ-  
tător la noui războaie, pentru pa-  
cea, libertatea și suveranitatea po-  
poarelor, pentru triumful socialie-  
mului în lumea întreagă.

## „Exemplul vieții tovarășului Jdanov va inspira pe comuniștii francezi în lupta lor anti-imperialistă”

Telegrama de condoleanțe trimisă  
de C.C. al Partidului Comunist  
Francez

MOSCOVA. — TASS transmite:

Comitetul Central al Partidului  
Comunist Francez adânc impresio-  
nat de moartea tovarășului Jdanov,  
exprimă tovarășului Stalin, Partid-  
ului Bolșevic și poporului sovietic  
solidaritatea frățească a comuniști-  
lor și a tuturor oamenilor muncii  
din Franța. Comuniștii francezi  
cinstesc memoria marelui bolșevic  
Andrei Jdanov, eroicul luptător al  
Leningradului, a cărui viață în mod  
strălucit și continuu a fost conea-  
crată cauzei Uniunii Sovietice, cau-  
zei mișcării muncitorești interna-  
ționale, cauzei păcii, cauzei comu-  
nismului. Partidul Comunist Fran-  
cez nu poate uita aportul imens pe  
care l-a adus tovarășul Jdanov la

consfătuirea istorică a partidelor co-  
muniste din Septembrie 1947 și  
după aceea în activitatea Biroului  
Informativ. Ajutorul pe care astă-  
rile lui l-a adus partidului nostru,  
ne fac într-o măsură și mai mare,  
că resimțim marea pierdere pe care  
o reprezintă moartea lui. Exemplul

vieții tovarășului Jdanov va inspira  
pe comuniștii francezi în lupta lor  
pentru consolidarea lagărului de-  
mocratice și antiimperialist, pentru  
a ridica din ce în ce mai sus drape-  
lul internationalismului proletar,  
care este în același timp și drapelul  
independenței naționale.

## Telegrama trimisă de Gheorghe Dimitrov

MOSCOVA. — TASS transmite:  
LUI STALIN LA KREMLIN

Adânc impresionat de moartea  
înainte de vreme a prietenului nos-  
tru drag și a tovarășului dvs. de  
luptă talentat și credincios Jdanov,  
vă exprim dvs. și C.C. al P.C. (b)  
al URSS. durerea mea cea mai sin-  
ceră. Marea noastră familie comu-  
nistă a suferit o grea pierdere. Via-

ta minunată a lui Andrei Alexand-  
rovici care și-a dedicat toate forte-  
le sale, energia sa inepuizabilă și  
calitățile sale excepționale, pentru  
construirea comunismului, va fi un  
exemplu atât pentru comuniștii bul-  
gari cât și pentru oamenii muncii  
din Republica Populară Bulgară.  
Vă strâng călduros mâna.

G. DIMITROV

## Evocarea vieții, activității și luptei lui A. A. Jdanov în fața activului de bază și a Comitetului județean P.M.R. Arad

Activul de bază al Partidului  
Muncitoresc Român, org. Arad, s'a  
întreținut Vineri la orele 15 pentru a  
evoca viața și personalitatea lui A.  
A. Jdanov, una dintre cele mai stră-  
lucite figuri ale mișcării muncito-  
rești internationale. În cadrul șe-  
dintei, membrii activului de bază  
au luat angajamente de a urma  
pilda vieții marelui dispărut și de

— și însuși cât mai temeinic învăța-  
turile marxiste-leniniste-staliniste,  
al căror eminent discipol s'a dove-  
dit a fi în cursul întregii sale acti-  
vități, regretatul A. A. Jdanov.

La orele 17 s'a întreținut Comitetul  
Județean Arad al P.M.R., care dea-  
semenea a evocat memoria lui An-  
drei Alexandrovici Jdanov.

Asemenea telegrama nu mai fost  
trimisă în cursul zilei de ieri Comi-  
tetului Central al Partidului Comu-  
nist (b) al URSS. de către Dolores  
Ibaruri, secretar general al Partidu-  
lui Comunist Spaniol, de către Partidul  
Comunist Italian, Partidul  
Muncitoresc Polon, Partidul Comu-  
nist Cehoslovac, Partidul Comunist  
Flandez, Partidul Comunist Olan-  
dez, Partidul Comunist Englez, Par-  
tidul Comunist Japonez și Partidul  
Comunist Chinez.

## PROGRAMUL DE RADIO

Sămbătă 4 Septembrie

Radio România — Radio București I: 13. Deschiderea emisiunii. 13.05. Dansuri simfonice de compozitori români (discuri și magnetofon). 13.25 REVISTA PRESEL. 13.30. Orchestra Iiulă Rudeanu. 14.00 RADIO JURNAL. 15.13. Închiderea emisiunii. Radio România — Radio București II. 18.00 Deschiderea emisiunii — Scream (discuri). 18.45 CARNET CULTURAL — Cronică literară de Paul Georgescu și Cronică limbii de prof. Alexandru Graur. Radio România 19.00. Emisiune în limba maghiară. Radio România — Radio București I. 20.00. Radio Jurnal. 20.15 Concertul Orchestrei simfonice Radio dirijată de maestrul Alfred Alessau, drescu — solistă: Emilia Gufianu — canto. 21.00. Comentariul evenimentelor interne. 21.40 Continuarea concertului. 21.30 Buletin Sportiv. 21.40. Theodor Lupu — violoncel. 22.00 Radio Jurnal. 22.30 Melodii de Sasa Cosma, cântate de Liana Mihăilescu și Beno Vereș (magnetofon). Radio România — Radio București II. 23.00 Muzică variată ușoară (disc.). 23.50. Radio Jurnal. 23.35. Continuarea programului de muzică variată ușoară (discuri). 23.50 Muzică populară românească (discuri). 24.00 Închiderea emisiunii.

(Urmare)

În domeniul materialismului istoric „problema centrală constă în elaborarea sistematică și multilaterală a teoriei societății sovietice”. Concomitent cu această problemă centrală vor fi studiate problemele corelației dintre bază și suprastructură, rolul ideilor sociale în evoluția societății, corelația dintre știință și elementele spontane în mișcarea socială, precum și alte chestiuni teoretice ale materialismului istoric.

De problema centrală a materialismului istoric se leagă o serie de probleme concrete, de pildă problema bazei economice a societății socialiste, în rolul statului sovietic în regimul socialist și comunist, caracteristicile democrației sovietice, problema relațiilor dintre bază și suprastructură în regimul capitalist și cel socialist; despre principiul adevărat de partid în munca ideologică; despre relațiile dintre politică și morală, știință, literatură, filosofie, artă, etc.; problema educației comuniste a maselor în perioada construcției societății comuniste; problema eticii și a caracterului de clasă al moralei; problema esteticii și a esenței realismului socialist, în opoziție cu criza esteticii și a artei burgheze; rezolvarea problemei naționale în URSS.; despre căile de trecere spre comunism, despre forțele motrice ale evoluției societății sovietice, despre cauzele și caracterul războaielor în epoca imperialismului și a revoluțiilor proletare, despre căile noi și despre legile trecerii de la capitalism la socialism. Rezultatele cercetării acestor probleme urmează să fie sintetizate într-un manual, care să înarmeze teoretic pe activiștii construcției comu-

## Noul an școlar în Uniunea Sovietică

În urma inițiativei muncitorilor din regiunile Gorki și Novosibirsk, inițiativă care a fost însușită de Consiliul de Miniștri al R.S.F.S.R., a fost organizată o trecere socialistă a regiunilor, orașelor și republicilor autonome pentru cea mai bună pregătire a noului an școlar.

Acest fapt dovedește atenția deosebită pe care întreg poporul sovietic o acordă școlii. Rețeaua școlilor secundare și superioare a crescut enorm în anii planurilor cincinale. La Moscova, care este primul oraș din lume în ceea ce privește construcția de școli, s-au construit în ultimii cinci ani dinaintea războiului, 375 de noi clădiri școlare. Chiar și în anii grei ai războiului, Statul Sovietic n-a precupelit mijloace și puteri pentru instruirea publică.

În cei trei ani postbelici rețeaua de școli a fost restabilită și mărită.

În anul școlar 1947—1948, în Uniunea Sovietică au funcționat 197.000 de școli, în care au învățat 30 milioane de școlari.

La 1 Septembrie a. c. prima zi a noului an școlar, s-au așezat pe băncile școlilor din Uniunea Sovietică 33.200.000 elevi. Aceasta

înseamnă că prevederile planului cincinal postbelic pentru mărirea numărului școlilor și elevilor au fost depășite.

Amintim că în 1914—1915 în Rusia nu erau decât 105.000 de școli primare și secundare în care învățau 7 milioane 900.000 de copii.

Niciun guvern din lume nu cheltuiește pentru instruirea publică atât cât cheltuiește guvernul sovietic. Anul trecut, în acest scop s-au cheltuit 13 la sută din toate veniturile Statului, pe când în Statele Unite s-a cheltuit în același scop numai 0,5 la sută, iar în Anglia 3 la sută din veniturile naționale. Din bugetul de stat pe anul curent s-au alocat 60 miliarde de ruble pentru nevoile învățământului.

## Examenul la școala tehnică comercială

Liceul Comercial de băieți din Arad comunică:

Se aduce la cunoștința elevilor următoarele date, la care au loc examenul la Școala tehnică comercială din Arad (Liceul Comercial):

Examenul de admitere pentru elevii care au promovat clasa III de gimnaziu unic sau clasa IV de liceu comercial, la 16 Sept., ziua materiei:

## Conferință la A.R.L.U.S. despre „Uniunea Sovietică patria șahistilor”

În ziua de 11 Septembrie a. c. în sala de conferință a filialei A.R.L.U.S., Arad, Bd. Republicii Nr. 86 va avea loc o conferință a maestrului de șah I. Halic, fostul campion al României, despre „UNIUNEA SOVIETICĂ PATRIA ȘAHISTILOR”.

Se va arăta minunata dezvoltare a șahului în Uniunea Sovietică și strălucitele rezultate obținute de șahistii sovietici la diferitele campionate internaționale.

Pe o tablă de demonstrație se va rejuca una din cele mai frumoase partide ale campionatului mondial: Botvinnik—Reșchievski.

Toți amatorii șahisti sunt invitați să ia parte la această conferință.

A.R.L.U.S. ARAD

## Rolul hotărâtor al referatului lui A. A. Jdanov în dezvoltarea filosofiei marxist-leniniste

nismului.

A doua mare grupă de probleme se referă la teoria dialecticii materialiste, care va însuma diversele aspecte ale tuturor domeniilor științei și ale activității umane, începând de la microfizică, cosmologie și biologie, până la experiențele ultime ale proletariatului în lupta pentru transformarea lumii. Concret, problemele dialecticii materialiste se vor grupa în chipul următor: studiul contradicțiilor în societate și natură; elaborarea teoriei științelor naturii din zilele noastre; analiza corelației dintre teorie și practică (sinteza istoriei tehnicii și problemele previziunii științifice); generalizarea dialectică a istoriei cu noșterii, bazată pe istoria gândirii, a societății, a limbii și a științelor; studierea legilor și a categoriilor dialectice în legăturile lor reciproce pe baza sistematizării datelor științelor naturii; studierea teoriei cunoașterii și logicii considerate unitar în cuprinsul dialecticii marxiste, pe baza datelor și problemelor noi ridicate de fizica modernă, ca de exemplu principiul indeterminării, problema cunoașterii microcosmosului, etc.

Bilanțul sistematic al aprofundării acestor probleme va fi consemnat într-un manual destinat maselor

de activiști ai construcției comunismului.

A treia grupă de probleme sunt cele ale istoriei filosofiei. Folosind rezultatele discuției din 1947 și mai ales referatul lui A. A. Jdanov, cercetătorii vor elabora o istorie sistematică a filosofiei materialiste în lupta ei împotriva idealismului. Istoria materialismului va fi expusă „pe baza descoperirii legilor cuceririi filosofice, a condiționării ei de către practica social-istorică (oglinzirea luptei de clasă în domeniul ideologiei, legăturile cu științele naturii și cu tehnica), precum și pe baza logicii ei interne, a dialecticii inerente dezvoltării ei, care se desfășoară contradictoriu și în așuri”. O atenție deosebită se va da studiului istoriei filosofiei ruse, în special filosofiei materialiste clasice din secolul al XIX-lea.

În cadrul temelor istoriei filosofiei se reliefează ca teme concrete: analiza etapelor fundamentale ale filosofiei marxist-leniniste, studierea filosofiei premarxiste pe discipline (teoria cunoașterii, logica, dialectica, etica, estetica, etc.), expunerea marxistă a istoriei științelor naturii în diversele ramuri (istoria fizicii, chimiei, biologiei, matematicii, etc.), istoria filosofiei ruse și a ponzoarelor din URSS. Istoria

filosofiei se va face atât pe epocă cât și pe țară, atât pe discipline cât și pe probleme. Totalizarea acestor monografii și studii trebuie să facă posibilă crearea unui manual de istoria filosofiei, menit să înarmeze cadrele și tineretul sovietic „cu o nouă și puternică armă ideologică” și în același timp să fie un mare pas înainte pe drumul dezvoltării filosofiei marxist-leniniste” (Jdanov).

În ce privește ideologia burgheză contemporană, sarcina cea mai urgentă este demascarea reacțiunii filosofice în diversele țări, mai ales U.S.A. și Anglia, unde — după cum arată A. A. Jdanov — s-a mutat centrul luptei antimarxiste. Simultan se impune demascarea bazelor filosofice ale oportunistului și revizionismului contemporan. Pe de altă parte, se vor evidenția lucrările filosofice progresiste din toate țările pentru a se da sprijin teoretic prietenesc în lupta împotriva reacțiunii filosofice.

În încheiere, editorialul reamintește necesitatea spiritului militant și a criticii intransigente față de lipsurile eventuale ale muncii filosofice. Se cere cercetătorilor din câmpul muncii filosofice să dea dovadă de seriozitate și aprofundare se cere muncă în spirit colectiv și să arată că „fiecare filosof trebuie să se specializeze într-un domeniu de terminat al științelor sociale sau naturale”; atunci el va putea să prelucraze problemele filosofice nu „în general, ci pe baza datelor concrete dintr-o știință sau alta”. Pentru ca munca filosofică să fie rodnică este necesară organizarea unui contact permanent între filosofi și specialiștii din diversele ramuri științifice.

# Campania de lucru la fabrica de zahăr începe la 10 Septembrie

Prin grija muncitorilor instalațiile și utilajul au fost puse în perfectă stare de funcționare — Laboratorul a fost înzestrat cu aparate noi din fondul de investiții de 14 milioane lei —

**Coștenilor, cartă în ultimele săptămâni au trecut prin fața fabricii de zahăr, le-a fost dat să vadă o activitate febrilă.**  
Prin curse, muncitorii grăbiți în fața biroului comitetului de fabrică o mulțime de oameni care așteptau să-și audă numele strigat, iar la ateliere, controlul mașinilor și a fiecărei piese aparte, se făcea cu minuțiozitate.  
Ce se întâmplase? Se fac ultimele pregătiri în vederea începerii campaniei de muncă din acest an, care va avea loc în ziua de 10 Septembrie.

## Linia ferată reparată — Instalațiile și utilajul puse la punct

În acest sens, avându-se în vedere bogata recoltă de sfeclă de zahăr din acest an, cu 200 la sută mai bogată ca în ultimii 4—5 ani, pregătirile au început încă din primăvară, conform unui plan întocmit cu toți factorii competenți: organizația de partid, comitetul de fabrică și direcțiunea.

După ce acest plan a fost adus la cunoștința muncitorilor din fabrică, cu care a fost prelucrat apoi în cadrul ședințelor ținute în acest scop, s'a trecut imediat la realizări.

Astfel, linia ferată de garaj dintre stația Bujacut-Mare și fabrică, care nu a mai fost reparată așa cum trebuia de aproape 15 ani, a fost pusă la punct pe întreaga ei lungime. Reparația s'a făcut prin muncă voluntară, în cadrul sanctorului local Nr. 10, la care au participat în fiecare Duminică membrii mai multor sindicate din localitate, precum și muncitorii fabricii.

Aceste reparații s'au făcut sub directă supraveghere a echipelor speciale CFR., puse la dispoziție în acest scop.

Instalațiile interioare și utilajul necorespunzător au fost în parte înlocuite, în parte reparate, iar laboratorul de cercetări a fost înzestrat cu noi aparate și materiale necesare, pentru care scop a fost pusă la dispoziție o sumă de 14 milioane lei.

Mașinile de spălat și tăiat sfecla, au fost acelea cărora li s'au făcut cele mai serioase reparații, datorită faptului că fostul director Frânghian, se mulțumea în trecut ca în fiecare an să schimbe doar piesele foarte vizibil defectate și care nu mai puteau fi folosite nici măcar o zi.

În aceste lucrări, s'a primit un real ajutor din partea muncitorilor fabricii „Steagul Roșu” care au reparat diferite piese și mașini printre care și mesele rotative ale mașinilor de tăiat sfecla.

Tot pentru începerea în bune condiții a acestei campanii de muncă, datorită intervențiilor făcute la timp, s'a reușit a se asigura întreaga cantitate de combustibil necesară pe toată durata campaniei, așa că și din acest punct de vedere bunul mers al muncii este asigurat.

După cum se vede, s'a trecut la rezolvarea în bune condiții a fiecărei probleme aparte, „pentru-

ne spune tov. ing. Baity Ioan — ne simțim datori ca această bogată recoltă de sfeclă de zahăr, să o proclerăm în bune condiții, pentru a obține o producție record atât din punct de vedere cantitativ, cât și calitativ îndeosebi”.

### RECEPTIONAREA SFECLII DE ZAHAR A ÎNCEPUT

Dar având în vedere că aceste campanii de muncă ale fabricilor de zahăr necesită multe și felurite lucrări, este necesar a se recurge și la angajarea de personal sezonier. Astfel, în vederea recepționării și transportului sfeclii de zahăr, lucrări care au început în ziua de 2 Septembrie, în toate stațiile de încărcare a fost trimis personalul necesar, recrutat dintre tehnicienii fabricii, ajutați de muncitorii sezonieri angajați în acest scop.

De personal sezonier se simte ne-

voia și în muncile din interiorul fabricii. Pentru cartiruirea lor în bune condițiuni, s'a trecut la imediata renovare a locuințelor existente, precum și la amenajarea lor. Mobilierul existent din trecut a fost schimbat, iar pe pereții încăperilor au fost afișate portrete ale conducătorilor clasei muncitorești, precum și lauzii progresiste care îndeamnă la muncă și la luptă.

Pentru viitorul apropiat, se proiectează angajarea într-o întrecere socialistă în producție cu una din fabricile de zahăr din țară.

Toate aceste realizări au fost făcute datorită inițiativelor luate de către organizația Partidului Muncitoresc Român, care prin muncile de îndrumare dase prin îndrumătorii săi, a reușit a realiza o colaborare strânsă între tehnicienii și muncitorii fabricii, precum și antrenarea acestora din urmă în munci de răspundere.

Datorită deci unei bune colaborări între organizația de Partid și cea sindicală, precum și sprijinului acordat tovarășului director, fabrica de zahăr întâmpină campania de fabricație din acest an în cele mai bune condițiuni, iar muncitorii fabricii sunt hotărâți a transforma această mare cârmărie într-o nouă și grăitoare victorie a lor.

PETRUȚIU G. CORNEL

## Preotul din Covăsișă tratează în mod neomenesc angajații agr. con

La sindicatul salariaților agricoli a fost depusă o plângere împotriva preotului Balta Gheorghe din Covăsișă, în care se arată că acesta ține în condițiuni neomenesci și fără să achite salariul, pe angajații săi de la ferma din Ciala.

Pe baza acestui denunț, organele sindicatului salariaților agricoli, depășindu-se la fața locului, au constatat următoarele:

Preotul Balta Gheorghe are pe lângă ferma Ciala 20 hectare de pământ și a angajat pe Stan Ioan și pe soția acestuia cu îngrijirea viilor de la ferma și lucrarea pământului. Drept plată pentru această muncă i-a fixat: 1200 kilograme orz, 40 kilograme slănină, 1000 kilograme porumb precum și 4000 lei pe timp de un an. Din acestea Stan Ioan și soția, au primit numai o mică parte.

Forurile în drept, au stabilit că salariul ce se cuvine pentru muncile agricole, este de lei 3026 de persoană lunar. Dar celace e mai grav e că condițiunile în care preotul Balta Gheorghe din Covăsișă, a ținut pe angajații săi de la ferma Ciala sunt cu totul neomenesci. Stan Ioan și soția sunt îmbrăcați în zdrențe, care nu se pot numi nici cu cea mai mare bunăvoință vestiment. Ei locuiesc într-o colibă cu totul nefonenică, neavând nicio mobilă și dorm pe paie. În prezent Stan Ioan suferă de o inflamație a ochilor și nu se poate trata din ca-

uza că preotul Balta Gheorghe nu l-a înscris la Casa Asiguraților Sociale și n'are nici bani pentru a merge la un medic și a cumpăra medicamentele necesare.

Omul lipsit complex de alimente, în fața organelor de control ale sindicatului, cu ochii plini de lacrimi, a declarat că în prezent n'are ce mânca nici el și nici soția sa. Condițiunile în care muncește în schimb sunt extrem de grele și pe otul îl exploatează până la sânge. El a mai declarat că nu are nici un contract semnat cu preotul Balta Gheorghe.

Organele sindicatului salariaților agricoli, au dressat un proces verbal, și au întocmit actele de dare în judecată a preotului Balta Gheorghe.

## Câteva învățăminte ale cursurilor elementare I. C. D. din Arad

(Urmare din pag. 1-a)

vărul și adâncimea lor cu cunoștințele și ideile degenerate cuprinse într-o bibliotecă întreagă de cărți de „cultură” burgheză? Căci azi, după cum a spus scriitorul sovietic Ilya Ehrenburg la Congresul mondial al intelectualilor dela Wrocław: „...cultură burgheză nu mai există; există numai barbarie burgheză... De o parte este noua societate, care a moștenit bunurile culturii și, de cealaltă parte o clasă sălbătă, care se hrănește cu teroare și războai” („Sobornica” Nr. 1209).

Dar experiența celor 12 zile de școală I.C.D. ne-a mai arătat nouă, dincolo de ce de slab suntem înarmați pentru a lupta pentru construirea unei noi societăți, a societății socialiste și cât mai avem de muncit în această direcție.

Ea ne-a arătat, totodată, și cât de slab suntem pregătiți pentru a îndeplini sarcina noastră imediată, aceea de a aplica cu toată hotărârea, abnegația și devotamentul legea pentru reforma învățământului, inițiată de Partidul Muncitoresc Român, de a ne ridica deasupra intereselor personale de moment la înălțimea intereselor poporului, care sunt de altfel și interesele fiecăruia dintre noi, dacă știm să gândim mai adânc și să vedem mai departe.

Am putut înțelege că avem o călăuză sigură în lupta, în activitatea noastră și de azi, în dezvoltarea și desăvârșirea noastră ca oameni. A această călăuză o constituie ideologia marxist-leninist-stalinistă și legea de ea, morala proletară.

Tot acum am putut înțelege importanța și am început să mânuim minunata armă a criticii și autocriticii în lupta împotriva slăbiciunilor noastre, pentru a le înlătura, înainte ca dușmanul să le folosească pentru a pătrunde în rândurile noastre.

Ca o concluzie a acestor cursuri, am înțeles că pentru a lupta cu folos și just, trebuie să ne străngem, împreună cu toate forțele cinstite ale poporului muncitor, în jurul clasei muncitoare și al Partidului său de avangardă, Partidul Muncitoresc Român, cu ajutorul căruia doar putem deveni oameni noi, ca să putem crește și educa o generație de oameni de tip nou, oameni ai viitoarei societăți socialiste.

Prof. ION CIORANIC

## CORESPONDENȚII NOȘTRI

din oraș și județ sunt convocați la constătuirea ce va avea loc Duminică, 5 Septembrie, orele 9, în sediul organizației județene P.M.R.

# PATRIOTUL SPORTIV

## AMEFA-Steagul Rosu se întâlnește azi la Gloria în cadrul diviziei B cu C.S.M. Lugojan

AMEFA—STEAGUL ROSU în cadrul diviziei C, sustine pe arena Gloria azi după amiază un meci dificil în compania echipei C.S.M. Lugojan din Lugoj, care în prezent se află în fruntea clasamentului seriei A la această divizie.

Matchul va fi un prilej pentru echipa muncitorească din Arad ca după cele două jocuri în care a fost urmărită de ghinion să se reabiliteze în fața publicului sportiv din orașul nostru.

Echipa AMEFA—STEAGUL ROSU va avea alina formație: Kis—Lucaci, Grada, Voicu, Motuleț, Aca—Brânduse, Tica, Sander, Popovici și Meszros.

### DUMINECA INTALNIREA DIVIZIONARA B.

CFR ARAD—PHONIX (Baia Mare) Duminecă după amiază pe arena Gloria, singurul program sportiv va constitui întâlnirea divizionară B, CFR Arad—Phonix. Echipa din Baia Mare este clasată la locul trei al clasamentului diviziei B, și are un team redutabil care desigur va fi pe plerul publicului sportiv arădean.

În cele două meciuri sustinute în cadrul diviziei, CFR Arad a avut o comportare slabă, mult sub așteptări. La antrenamentul de Joi după amiază — pentru a se găsi un remediu sau încerca mai multe formule și în cele din urmă s'a ajuns la următoarea formație care va juca Duminecă împotriva Phonixului: He-

vesi — Brădoteanu, Fried — Mosko, Zelenac, Tipei — Schertz, Siboteanu, Etics, Popa Mircea și Kovacs.

### L. T. A. LA ORADEA ARE O MISIUNE GREA

ITA joacă Duminecă în deplasare la Oradea, având ca adversar echipa Libertatea ICO. Orădenii în cele două partide sustinute în cadrul diviziei A, au obținut rezultate frumoase, care le dă speranțe împotriva ITA-ef.

Textiliștii au o misiune grea la Oradea. Echipa Libertatea ICO, este în formă mare, în schimb textiliștii nu sunt încă în jocul lor obișnuit. Sperăm totuși că ITA va face o partidă bună și se va talona în victoria.

### PANA AZI LA ORELE 18 SE MAI POATE INSCRIE PENTRU ORADEA

Inscrieri pentru Oradea în vederea jocului de foot-ball: ITA—Libertatea ICO, se mai pot face până azi la orele 18 la: PRONOSPORT Str. Frimu Nr. 4 (fostă Brădoteanu) Oficiul Local de Turism din Str. Eminescu și Biroul de Voaj CFR din Bul. Republicii, contra sumei DE LEI 420.— în care sumă este cuprins transportul dus-întors.

PLECAREA are loc mâine dimineață la orele 6, sportivii fiind rugați să fie prezenți la ora fixată în cerș, având asupra lor bonul emis în momentul înscrierii, pentru schimbarea biletului.

— GRUPAREA SPORTIVA AMEFA—STEAGUL ROSU A SINDICATULUI CHIMIC și STICLARI DIN ARAD aranjează Duminecă 5 Septembrie 1948, dela orele 8 dimineața și până la orele 22 noaptea, o mare serbătoare câmpenească în Pădurea Orășului cu un program artistic, sportiv, cu diferite spectacole jocuri, muzică și dans, cu bufet, cu mâncări calde și reci, prăjuri și bețuri la prețuri populare.

Asociația Profesională a Meseriașilor din Imbrăcămintă și Textile invită pe toți membrii care doresc să obțină materiale pe preț en gros pentru confecționare, să se prezinte până Luni seara la secretariatul Asociației. 1364

# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

### Cereri de serviciu

FAMILIE fără copii cerș serviciu la familie bună, mergem și la țară. Adresa la ziar. 3367

### Oferte de serviciu

„POLYCHROM“ fabrica de vopsele caută spre angajare 2 dogari calificati. Adresa: Arad Calea Poetului 40. 3369

S. A. R. de Telefoane Naționalizată caută spre imediată angajare persoane de noapte. Doritorii se vor adresa: Arad Bul. Armatei Poporului Nr. 4. 3358

### Inchirieri

SCHIMB locuința din sr. Mărgăritelor una camera și bucatărie cu una camera în centru. Informațiuni: „Slova“ Eminescu 8. 1362

DOMN sigur cași camera mobilată ori camera goșă. Adresa la ziar. 3378

SCHIMB locuința frumoasă în centru 2x1 cam. și bucatărie cu casă singură, prefer Micălaca-Nouă. — Adresa la ziar. 3380

### Vanzari si cumpărări

DE VANZARE pământ în Bujac și o sufragerie. Adresa la ziar. 3360

CUMPAR casă sau apartament ocupabil. Informații Str. Cornel Popescu 36, etaj. 3361

CASSA WERTHEIM Nr. 8 de vânzare. Györi, P. Miron Cristea 12. 3372

DE VANZARE lemn de construcție folosit, usi, ferestri, cărămidă, nisip, var stins, teracotă, usă de fier 110x220, trep'e de ciment, gard de fier, traverse de fier, dulap pentru bibliotecă, dulap cu 3 usi furnit vopsit, masă de stejar pentru 24 persoane, sobe de fier, masină de cusut Singer extra mărire pentru piele sau scăi, Marmorstein, Eminescu 33. 3363

### Tălp' de corecție pentru picioare plate

și aparate moderne ortopedice, picioare, mâini artificiale, corsete medicale, coxalgii, execută maestru specialist

**Iosif Balan**

Arad, Str. Frimu No. 2—4

Palatul Minorilor.

GARUCIOR adânc Szepesi de vânzare. Str. Duca 16. 336

### Pierderi

PIERDUT cașelele alimentare Iuli —Septembrie pe numele Nicolai Sofie, Ioan și Florica. Declarațiune. 3368

### Diverse

PRIMESC 1—2 elevi sau elevi cu întreținere completă. Adresa la ziar. 136

ORE DE JOC în limba franceză încep la 15 Septembrie, pentru copii între 5—7 ani. Informațiuni: Várnay Pta M. Viteazului 10 dimineața 10—12. 3348

TES ARTISTIC stoffe rupte, tăiate sau mâncate de molii. Piața Avram Iancu 2 etaj I. prin coridor. 3370

CAUTAM Inginer specialist și o instalație completă pentru rafinare uleiului vegetal. Intr. Comună Turcu-Sevetin. 3351

A DISPARUT Iosif stăra pe Bulevard bielelet „Görcke“ Nr. 1901 cu scheletul lung Nr. 1317.811 în posesia lui. In atenția suditorilor și molicilor. Dau 3000 lei recomper să celui ce mi-o aduce. Vantsik, pletraș. 3365

CAUT asociat restaurant cu ceva capital. Adresa: Bul. Republicii 49. Restaurant. 3376

CAUT asociat cu 500.000 lei capital la magazin cu articole raționalizate. Adresa la ziar sub „Capital și gur“. 3377

PRIMESC în găzduire 1—2 elevi. Arad str. Eminescu 7, parter. ep. I. 3379

**Societate caș**  
3 camere mobilate  
pe pt. personal  
jurnal aeroporului  
Adresa la ziar  
sub „prețul zilei“  
3374

**AVIZ**  
Școala Primară de Ștaf No. 9 germană, anunță mutarea ei în clădirea Palatului Cultural. Inscriserile pentru elevi se primesc în vechiul sediu din Str. Mărășești 34. 3373 Direcțiunea.

**URANIA** Repr. 3, 5, 7 și 9  
Azi. Prezintă pe  
**Madeleine Sologne**  
și Erich von Stroheim  
în marele film:  
**Jnger și demon**

Cinema C.F.R. Grădiște  
Un film de aventuri în largul mării  
**Amiralul Nahimov**  
Urmează: Așteaptă-ți...

Cinema CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9  
Azi **Marite**  
Sacrificiul măreț al unei femei, care iubea mai presus de ori ce libertatea  
cu **Maria Melnikaitė**

Cinema VICTORIA (fost Omnia) Telefon 19-33  
Azi. Un film excepțional  
**Femeia pierdută**  
O puternică dramă. Cu Renée Saint Cyr, Jean Murat, Roger Duchesne  
Repr. 3, 5, 7, 15 și 9, 15

Cinema POPULAR (fost FORUM)  
Azi. Reapariția triumfală a filmului cehoslovac  
**Oameni fără aripi**  
Un episod al tragediei dela Lidice  
Reprezentațiile încep la orele: 5, 7 și 9.

U. N. S. B. Arad, organizează A Z I, Sâmbătă 4 Septembrie orele 9 seara  
**un mare bal studentesc cu program artistic**  
pentru susținerea căminelor și cantinelor în saioanele Sînd catului Alimentar fost Dacia.

# Patriotul PLUGARILOR



## In termen de 10 zile toate miristile trebuiesc arate

Cum și de unde primește țărâtimea muncitoare  
sămânță pentru campania de toamnă  
Județul nostru se află în întrecere cu județele Bihor și  
Dolj în vederea construcțiilor pe izlazuri

La Direcțiunea Agricolă județeană a avut loc ieri dimineața o ședință de lucru, cu toți tehnicienii fermelor AFSM și cu șefii Ocoalelor agricole din reședințele de pașă, prezidată de tov. Martin Ioan Inspector General din regionala II mișoara, pentru dezbaterile unor dispoziții referitoare la condiționarea și tratarea semințelor în vederea efectuării campaniei agricole de toamnă, precum și problema desmăntării în județul nostru.

În această ședință s'a hotărât ca toți cetățenii lipsiți de seminte calitative corespunzătoare pentru însămânțare, adică acolo unde cerealele au fost malurate, vor primi sămânța bună fie de la fermele de stat AFSM fie de la Romcereal. Această sămânță o vor primi în schimb și nu pe bani, așa cum am publicat în numeroase noastre trecu-

Pentru că în jurul fermelor A.F.S.M. să se formeze un cordon de protecție a plantelor, s'au luat măsuri ca pământurile din jurul acestor ferme să fie însămânțate numai cu sămânță primită de la fermele AFSM.

De la mai jos numele fermelor și al comunelor cărora le distribuie seminte:

Ferma Școalei de viticultură Minis de cereale de sămânță comunelor Radna și Păuliș, ferma „Iovanș” de cereale comunei Nădlac; ferma Trifu Petre de la Simandul de Jos de la pentru Simand; ferma AFSM din Șerlac va da comunei Șerlac; ferma AFSM de la Aradul Nou va da cerealele comunelor Aradul Nou, Arad, Sag și Sănicolaul Mic; ferma AFSM Zăbrani va da cereale de sămânță comunelor Zăbrani, Frușișeni și Atunis; ferma Vladimirescu va da la comunele Vladimirescu, Măndruloș și Cicir; ferma Dohangia va da la Colonia Horia și Nădab; ferma Ciala va da comunei Turnu și ce prisoșește va da Municipiului Arad; ferma AFSM Cermei va da la Cermei; ferma AFSM Simandul de Jos va da comunelor Andrei Saguna, Sântana și Simand; ferma particulară Takács va da seminte comunei Curtici.

Cum trebuie să procedeze sâtenii re primește seminte de la ferme? Ei întâi ei vor preda celui mai apropiat centru Romcereal cantitatea respectivă de seminte, de unde vor primi o hârtie pe baza căreia vor putea ridica de la ferma cantitatea cerută în această hârtie. Cerealele vor fi arate prin planul de cultură nu

a fost marită suprafața de paioase de toamnă, nu se va primi nici de la ferme și nici de la Romcereal se mîntie pe bani, ci numai în schimb. Fermile predau semințele condiționate și tratate cu soluție de sulfat de cupru. Cu toate acestea,

în fiecare comună va lua ființă cât mai urgent posibil, câte un centru de tratare a semințelor. La federația județeană se găsesc actualmente 9 vagoane piatră vîntată și alte 9 vagoane se află la Inspectoratul AFSM astfel ca țărâtimea muncitoare este pe deplin aprovizionată cu această piatră.

În ședință s'a atras atenția șefilor de ocoale agricole că în timpul săptămânului, dacă vor descoperi plugari care ies la semănat cu sămânță neîntărită, să fie înorși din drum și nu vor fi lăsați să semene până când nu și vor trata toată cantitatea de sămânță necesară pentru însămânțarea de toamnă.

După ce au fost puse la punct o seamă de detalii tehnice s'a trecut la discutarea problemei ogorurilor. S'a constatat că ogorarea s'a făcut în județul nostru în proporție de numai 37 la sută și

*Comandamentul județean de însămânțări atrage foarte serios atențiunea organelor administrative să treacă de îndată la o intensă muncă pentru facerea ogorurilor.*

Organizațiile politice și în primul rând organizațiile Partidului Muncitoresc Român, trebuie să ia foarte serios problema ogorurilor și să ducă o puternică muncă de lămurire în rândurile țărânilor muncitoare pentru a trece cu toate forțele la desmăntări. Iar aceia care refuză să facă ogoruri să fie demascați cu toată hotărârea ca dușmani ai clasei

## Treeratul în comuna Agriș a luat sfârșit

La data de 20 August treeratul și operațiunile de colectare a cerealelor în comuna Agriș au luat sfârșit. Întreaga operațiune a decurs în cele mai bune condițiuni, datorită colaborării strănute între organizația de bază PMR, Frontul Plugarilor și Comisia Comunală de colectare. Membrii acestora au fost permanenți pe teren, lămurind oamenii și supraveghind mersul lucrărilor. Deosemeni în bune condițiuni s'a făcut transportul la Rom-

muncitoare și ai țărânilor muncitoare. Organizațiile noastre de Partid și membrii de Partid trebuie să știe că lupta de clasă la țară nu s'a terminat odată cu colectarea cerealelor. Din contră ea trebuie întărită, trebuie intensificată.

În termen de 5 zile trebuiesc desmăntate toate teroșurile din vecinătatea șoselelor, căilor ferate și ale liniilor de comunicații, iar în termen de 10 zile planul de desmăntare trebuie să fie îndeplinit.

Referitor la construcțiile pe izlazuri tov. Martin Ioan a dat instrucțiuni tehnice detaliate de felul în care trebuie să procedeze organele administrative, având în vedere că județul nostru se află în întrecere, în acest sens, cu județele Bihor și Dolj.

## Operațiunile de colectare au intrat în fază finală

110 comune au sfârșit treeratul — Deosemeni au terminat treeratul plasele Curtici, Radna și Sântana

Treeratul și operațiunile de colectare cerealelor sunt în faza lor finală. Au terminat cu treeratul în cuprinsul județului nostru 110 comune, iar plasele care au terminat cu treeratul sunt Curtici, Radna și Sântana. Până în ziua de 1 Septembrie 1948 s'a colectat 90,30 la sută din plan la grâu și secară, 87,20 la sută din plan la orz și 109,27 la sută la ovăz.

*plasele frunțate sunt Aradul Nou cu 88,45 la sută, Curtici cu 87,37 la sută și Ineu cu 82,39 la sută.*

1.300.000 puduri de  
grâne peste plan

Colhozurile și sovhozurile din regiunea Dnepropetrovsk fermind înainte de termen planul de livrării de grâu către Stat, și-au luat obligația de a livra peste plan încă 3,5 milioane de puduri de grâu.

Până la 22 August colhozurile și sovhozurile din regiunea Dnepropetrovsk au livrat Statului cu 1 milion 300 mii puduri de grâu peste prevederile planului.

13.000 hectare de fâși  
păduroase

pentru apărarea efectivă de secetă a ogorurilor, vor fi plantate în decursul anului 1948, mai bine de 13.000 hectare fâși păduroase în regiunile zonei centrale de cerezoșon din URSS. (Voroneș), Kursk, Orlov, Tambov).

Organele silvice și colhozurile au sădit în primăvara acestui an 8000 de hectare. În prezent se fac pregătiri pentru sădirile de toamnă. 18 pepinere de săduri vor fi în acest scop răsadurile necesare. Mai bine de 1000 șefi de echipă au urmat cursuri speciale pentru conducerea lucrărilor de plantare în colhozuri.

Acestea dacă ținem seama de puterea economică a fiecăreia, căci plasele cu o capacitate economică mai mică, au realizat și chiar depășit planul de colectare.

*Astfel avem Gurahont cu 115,15 la sută, Radna cu 109 la sută, Sebîș cu 100 la sută și Târnova cu 111 la sută.*

Dar toate acestea nu ne s'au că o muncă, în ceea ce privește operațiunile de colectare, a luat sfârșit. Aceasta înseamnă că mai avem de luptat cu elementele exploatare în privința realizării depline a planului de colectare, în întreg județul nostru. În această privință, organizațiile PMR și sindicatele de salariați agricoli împreună cu Frontul Plugarilor, trebuie să ducă o serioasă muncă de lămurire, pentru a demasca fără șovăială cum că burimea încearcă să se sustragă de la colectare. Tocmai prin asemenea fapte se explică cum plasa Pecica se află printre ultimele plase care nu realizează planul de colectare. Este nevoie de mai multă strălucire, ca până al 5 Septembrie și treeratul și colectările să ia sfârșit.

**Cititi și răspundeți  
ziarul „Patriotul”**

OPREA IOAN  
corp Agriș

De vorbă cu corespondenții

**E. MARIAN-ŞEGA**, Alex. Bradu, Grăniceri, D. P. Mureş, Manghera, Pecica. Articolele despre grădinite au sosit târziu. Continuați a ne informa despre problemele care frământă populația muncitoare din localitățile respective.

**MUNCITORILOR DELA SOC. VIA, EXPLOATAREA CARIERILOR DIN COMUNA BATUTA.** Cu bucurie am primit scrisoarea voastră în care ne-ați arătat că în cinstea zilei de 23 August ați lucrat voluntar 240 ore, în valoare de lei 5480. Alegeți un corespondent din rândurile voastre, care — îndrumat de organizația de bază PMR. — să ne trimită articole în legătură cu munca și realizările voastre pe câmpul producției, cu progresele voastre în ceea ce privește ridicarea nivelului ideologic și politic, în domeniul cultural, a colaborării cu țărâna muncitoare, a muncii femeilor și a tineretului din comună.

**PETRE VANTU**, A.F.S.M. Articolul pe care l-ați trimis despre femeile de Stat, ar putea fi publicat numai în cazul, când ar conține date mai concrete și nu generalități. Așteptăm să ne scrii pe viitor articole cu date concrete.

**DUMICI GHEORGHE**, CĂDARU NICOLAE, ȘAGUL. Ați căzut în greșeala de a trimite articole prea scurte, enumerând date concrete, fără a arăta importanța lor. Analizați problemele sub toate aspectele, să nu vă fie frică că veți ocupa mai mult spațiu.

**IONEL A. LUPU**, SEPREUȘ, Vulpeșu Chier, Nemeș Traian, Bodeanu Alex. Târnova, Latin Vasile, Sănicolaul-Mic, Ciopota Gh. Roșu Nouă, Gh. Botezatu, Nădab, Gh. Călin, Gurahont, Nini Gh. Micalaca, Manghera, Pecica, Munteanu Alex. Vărădia de Mureș, Moga Ioan, Chier, Tulcescu, Gorcea Traian, Lucaci Teodor, Dezna, Dumitru Dascălu, Zăbrani, Mateescu Victoria, Gurahont, Bandalăc Vladimir, Cermel, Stănescu Titus, Posta-Telefoane. Articolele trimise se ocupă de sărbătorirea zilei de 23 August în localitățile respective. Din lipsă de spațiu, precum și pentru faptul că au sosit cu întârziere, n-au putut fi publicate. Continuați a ne trimite corespondență.

**TRIPA DUMITRU**, ITA. Articolul pe care ni l-ați trimis este foarte bun din toate punctele de vedere, intervenind însă întrecerea fulger din fabrică, sigur că normele au fost mult depășite. În sensul articolului vechiu, așteptăm să ne trimiți o nouă corespondență, adaptată la situația actuală din secție.

**ION BINCHICEANU**, Ilcu. Se vor publica corespondențele trimise **TEREBESTEANU** **IGNATIU**. Articolul în legătură cu rolul și însemnătatea îndrumătorilor în campania colectărilor, nu cuprinde destule date concrete. Trebuia să prezentați chiaburii demascați din care comună sunt, cine a sprijinit munca îndrumătorilor. Dealtfel articolul este bun. Așteptăm corespondențe regulate dela d-ta.

**GHITULESCU I. SAVARSIN**. În cadrul a 3 corespondențe, adică analizând fiecare problemă separat,

**Îmbunătățirea cantinelor**

**Trebuie să fie o grijă permanentă a comitetelor sindicale și de fabrică**

Analizând munca resorturilor economice a sindicatelor și a Secției Economice a Consiliului Sindical Județean (C.S.J.) cu ocazia încheierii unei etape din munca noastră, și anume aceea dintre 1 Mai și 23 August 1948, cât și în urma anchetelor și inspecțiilor întreprinse în ultimul timp asupra cantinelor, am ajuns la unele concluzii și hotărâri ce merită să fie discutate în public.

Astfel, Secția Economică a C.S.J. trebuie să recunoască slăbiciunea ei în ce privește insuficienta atenție și preocupare față de cantine.

Abia spre sfârșitul etapei, în urma unui raport din partea responsabilului dela Depozitul de Fermentare CAM, și-a îndreptat activitatea Secția noastră Economică a C. S. J. și înspre cantine. Primul rezultat a fost descoperirea unor grave nereguli la cantina CAM, unde în loc să se estinească masa, paralel cu estinerea pietii — sau cel puțin să se îmbunătățească — din luna Aprilie când masa a costat 10 lei, s'a scumpit până la 32 lei în luna Iulie. Intervenția C.S.J. a fost

cât se poate de energică și administratorul cantinei, în urma furturilor descoperite, a fost dat în judecată.

Lucrările n'ar trebui însă să ajungă până aci. O administrație bine pusă la punct și un control permanent, cât și o gospodărie bună, trebuie să facă imposibil ori ce abuz la adresa muncitorimii și să garanteze buna și satisfăcătoare funcționare a cantinelor.

O altă slăbiciune a întregului activ al C.S.J. a fost aceea de a nu privi prin prisma criticii calitatea cantinelor. De a se pune pe poziția concilierii că „la acest preț nu se poate da mai bun”, este cât se poate de greșit. Luni de zile a dăinuit și în parte mai continuă să dăinuie o stare proastă chiar la cantina sindicatului Alimentar din fostul restaurant Dacia. Din punct de vedere administrativ, controlul a lipsit completamente. Costul cantinei a fost scumpit cu salariul portarului și cu al unui alergător, iar bucatăria numai personalul care servește, dându-i dând numai „directive”. Costul

conducător al cantinei cu toate că „consumatorii” se plâneau zilnic asupra calității mesei, el nu se lăsa convins și continua să rămână obșcur încântat atât de calitatea cât și de cantitatea meselor servite.

La sanatoriu „Therapia” deosemeni a trebuit să se ia măsuri pentru îmbunătățirea cantinei datorită faptului că bucatăreasa nu-și cunoștea meseria.

Dar se pot învira și exemple bune. La fabrica „Steagul Roșu” (fostă Astra) de exemplu, muncitorii sunt foarte mulțumii și cel puțin 90 la sută din salariarii fabricii mănâncă la cantină. Cantinele cooperativei de consum Solidaritatea, a Magazinului de Stat „Aradul” și la fabrica de mobile fostă „Leaguel” se pot cita drept exemplu și pentru calitatea și pentru curățenia ce se poate constata acolo, cât și pentru atmosfera plăcută în care muncitorii sunt serviți. Dar cele sus înscrise au fost numai exemple. Și din bune și din rele se mai pot învira multe.

În general s'a constatat că, buna sau proasta funcționare a cantinelor depinde de trei factori: atenția și controlul comitetului sindical sau de fabrică, administrarea lor și — poate mai presus de toate — de pregătirea sau aptitudinea profesională a bucatarului.

În multe locuri s'au angajat bucatărese care afirmă că știu să gătească. Și, într-adevăr, pentru o familie de 3—7 persoane ele pot să gătească bine. Dar a găti pentru o masă de oameni, trebuie învățat și altă parte. Tocmai din acest motiv Secția Economică a C. S. J. a hotărât să inițieze în cursul planului de muncă până la 21 Ianuarie înființarea unui curs practic și teoretic de bucatari pe lângă Sindicatul Alimentar, cu cele mai bune cadre de instructori existenți în Arad în această branșă. Această școală va trebui să fie obligatorie pentru toți bucatarii necalificați ai cantinelor. De reușita lor la examenul de calificare va trebui să depindă rămânerea lor în postul lor de bucatar.

Trebuie să ne fie exemplu în munca noastră pentru estinerea și îmbunătățirea cantinelor inițiativa tovarășilor noștri din Valea Pralovei, anunțată de ziarul C. G. „Viata Sindicală”, care au organizat întrecere între cantinele lor. Criștile acestor întreceri sunt: cantină curată și calitatea, prețul și igienă plus atmosfera în care masa este servită.

În munca și lupta noastră, a Partidului nostru, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc, îmbunătățirea și estinerea cantinelor trebuie să fie o grijă permanentă și serioasă preocupare.

**HOLLENDER IOAN** activist al Consiliului Sindical

**Comisiunea specială mixtă juridico-administrativă română și-a încheiat cu succes tratativele la Budapesta**

Comisiunea specială mixtă juridico-administrativă, instituită pe baza protocolului semnat la 25 Noiembrie 1947 în București între guvernele român și maghiar, s'a întrunit la Budapesta și a ținut ședințe între 8—28 August a. c.

Președintele delegației române, a fost: Mihai Bona secretar general la Ministerul Justiției, membrii delegației au fost: Zamfir Laurian, Boicu Mihai, Banciu Alexandru prim președinte al Tribunalului Arad, Mirache Paul, Vais Ioan și Vardan Maximilian. Comisia Maghiară a fost compusă din președintele Szebenyi Endre sub secretar de Stat la Ministerul sfacerilor interne, iar ca membri ai comisiei au luat parte la tratativele juridico-administrative: Beer Ioan, Szondi Victor, Csank Adalbert, Keresztesi Ernest, Krasso Dederiu, Aczel Gheorghe și Villányi Adalbert.

În această sesiune, Comisiunea specială, în urma discuțiilor purtate în spiritul raporturilor prietenești și de bună vecinătate, pe linia obiectivelor politice identice și patrunșă de convingerea că este în interesul ambelor popoare de a înțări cât mai mult legăturile existente între cele două democrații populare, a încheiat convențiunile următoare:

Convențiunea privind unele chestiuni de procedură civilă și drept privat.

Convențiunea relativ la extradare, intracțiunilor și asistență juridică în materie penală. Convențiunea pentru schimbul de acte judiciare și administrative.

Convențiunea relativ la reglementarea traficului de călători între ambele țări.

Convențiunea pentru înălturarea dublei impuneri în materie de impozite directe și succesoriale.

Convențiunile au fost semnate de președinții celor 2 delegații, care au convenit să le supună fără întârziere guvernelor respective în vederea ratificării.

**Functionar (a)**  
 versat(a) în întocmirea listelor de plată și lucrări de birou se caută. Oferte la ziar sub „Santier”. 3370

să ne scrii detaliat despre introducerea luminei electrice în comună, despre înființarea cinematografului, precum și despre muncile voluntare efectuate.

**Sindicatul Muncitorilor Măcelari din Arad, organizează AZI, Sâmbătă 4 Septembrie, orele 21 în localul clubului Măcelarilor UNBAL** care va începe cu un bogat program cultural, executat de echipa culturală a Sindicatului Alimentar.

## Kolb Edmund a fost condamnat la 5 ani muncă silnică și confiscarea averii

— Amănunte din viața celui care a luat parte la bombardarea Belgradului alături de aviatorii lui Götter —

Morarul Kolb din comuna Sănucoiuș Mic, a fost judecat cu de la stăruință de sabotaj a Tribunalului Arad. El a fost dat în judecată pentru însușirea bunurilor morii naționalizate. Kolb Edmund a fost condamnat în lipsă la 5 ani muncă silnică și confiscarea întregii averi. Totodată, instanța de sabotaj a dispun restituirii lucrurilor înstrăinate de la moară.

Instanța a mai ordonat urmărirea și arestarea condamnatului.

Sentința pronunțată este dreaptă și justă. Prin condamnarea morarului Kolb, încă unul din acei cari speculau pe spinarea poporului muncitor, încă unul care maltrata angajații și căuta pe toate căile să se sustragă dispozițiilor legale, a fost scos din rândurile noastre. De aceea, sentința este primită cu satisfacție de clasa muncitoare și lăcrămie muncitoare.

Pentru o cât mai bună edificare, este necesar să prezentăm portretul acestui fost proprietar de moară, care și în ultimul moment, la naționalizarea întreprinderii lui, a încercat să sustragă din bunurile poporului muncitor.

Prezintă conducerea acestei mori dela părinți, Kolb Edmund a încercat să-și rotunjească cât mai mult averea, indiferent prin ce mijloace. Pe vremea regimului anarhico-fascist, odată cu venirea armatei fasciste germane în România, Kolb își manifestă entuziasmul atașamentului și dragostea față de hitleriști admirând ororile, crimele și barbariile de comise de ei. Kolb Edmund a luat parte ca voluntar, alături de aviatorii lui Göring, la aruncarea bombelor ucigătoare asupra populației Belgradului.

Casa lui Kolb a devenit un domiciliu veritabil al criminalilor fasciști în locuința lui petreceau zilnic ofițerii lui Hitler, făcând chefuri delirante.

În ceea ce privește purtarea lui față de muncitori, acesta era de-a dreptul revoltător. Muncitorii lui au fost siliti să lucreze zilnic câte

16—18 ore, în condițiuni neomenești, maltratați de multe ori.

Hitleristul Kolb s'a asociat în afaceri cu cunoscutul legionar dr. Mihai Noveanu, care avea menirea de a-i salva averea. Legionarul Noveanu cu hitleristul Kolb s'au înțeles perfect de bine în ceea ce privește exploatarea muncitorilor.

Morarul hitlerist a organizat un adevărat serviciu de spionaj la moară și a vrut să afle cine dintre

muncitori este comunist.

În toamna anului 1946 a propus unui muncitor să-l ucidă pe președintele comiteului, tov. Muhari. După ce muncitorul a refuzat cu încredință, Kolb angajează pe fostul SS-ist Schmidt Francisc, care l'a atecat pe Muhari, lovindu-l în cap și numai intervenția muncitorilor l'a putut scăpa de la moarte.

La maltratarea muncitorilor nu o dată a luat parte și soția lui Kolb, născută Stiaszni Matild.

## Parcul de vagoane clasă C. T. R. s'a mărit cu 100 de garnituri

Reușind un frumos bilanț de realizări socotite pe un timp de un an, îndrumați de organizațiile de Partid, muncitorii Atelierele Căilor Ferate, au reușit o reală îmbunătățire a materialului rulant.

Asfel parcul de vagoane clasă s'a mărit într-un an cu 100 garnituri, iar numărul vagoanelor avariate a fost simțitor redus. Parcul vagoanelor de marfă a fost sporit într-un an

la 3.788 vagoane, iar din vagoanele avariate au fost reparate un număr de 981. Numărul automotoarelor a crescut dela 85 la 111. Un foarte mare număr de locomotive au fost reparate așa că vor sta la dispoziție acum un număr însemnat de locomotive de rezervă care vor putea fi utilizate la momentul oportun, când traficul va fi sporit.

## Noul tarif telefonic interurban

Pentru unitatea inițială de 3 minute, tariful telefonic interurban, în urma reducerii aplicată la 1 Septembrie, este următorul:

Dela 0—50 km. distanță pentru o convorbire — telefon la telefon — taxa este de lei 30, iar pentru o convorbire cu aviz taxa este de lei 45, plus o taxă de informație de lei 20, pentru etichetele categorii.

Dela 50—100 km. taxa pentru o convorbire — telefon la telefon — este de lei 60, cu aviz lei 90, iar taxa de informație lei 20. Dela 100—200 km. taxele sunt, respectiv, de lei 120 și 150, iar taxa de infor-

mație de lei 30. Dela 200—400 km. taxele sunt lei 20 și 270, iar taxa de informație lei 40. Peste 400 km. taxele sunt lei 330 și 420, iar taxa de informație lei 50.

Pentru fiecare minut suplimentar peste unitatea de 3 minute se mai percepe, la taxa inițială de 30 lei, încă 10 lei, la taxa de 45 încă 15, la taxa de 60 lei încă 20 lei, la taxa de 90 lei încă 30 lei, la 120 încă 40 lei, la 150 încă 50 lei, la 210 încă 70 lei, la 270 încă 90 lei, la 330 încă 110 și la taxa inițială de 420 lei, încă 140 lei.

## O nouă campanie sanitară pentru prevenirea tifosului exantematic

Comitetele comunale de sănătate și echipele depistare și deparazitare vor acționa pe teren

Pentru prevenirea apariției din nou a tifosului exantematic — boala ce se transmite prin păduchele de haine și cap — Ministerul Sănătății a ordonat o nouă Campanie antixantematică.

În această campanie vor fi angrenate din nou toate comitetele comunale de sănătate cu echipele lor de depistare și deparazitare.

În vederea acestei campanii s'au revocat toate concediile personalului medical sanitar și sanitar auxiliar.

Campania propriu zisă se va desfășura în zilele de 12—14 ale lunii Septembrie, când fiecare gospodărie și fiecare persoană va fi cercetată de echipele comitetelor de sănătate.

Publicul este rugat, în vederea acestei campanii, să fie pregătit,

luând urgent măsuri de igienă corporală prin deparazitări atât corporale, de vestimente și de rufării de paturi.

În acest fel, se va ușura munca echipelor, iar gospodăriile acolo,

## Informații

— CRUCEA ROSIE ROMANA FI LIALA ARAD, aduce la cunoștință tuturor infirmierelor auxiliare de anul I, să se prezinte la sediul Crucii Rosii, în ziua de Duminică 5 Septembrie la ora 9.30 a. m. pentru însușirea, relativ la cursurile anului II. Prezența obligatorie. Comitetul.

— ÎN FIECARE SAMBATA după ora 3.30 pleacă masina la Căsoara din dosul Primăriei și se întorce Duminică seara. Inscrcriile se fac la Oficiul Local de Turism Str. Eminescu 1.

— PARTIDUL NATIONAL POPULAR ORGANIZATIA ARAD face cunoscut că serbarea fixată pentru 4 SEPTEMBRIE în localul MARASESTI se amână pe data de 11 SEPTEMBRIE ORA 20 în localul fost PALACE. 3375

— ÎN ATENȚIUNEA RESTAURATORILOR. Asociația invită pe toți restauratorii de a se prezenta în această zi la sediul cu sigilul firmei pentru pregătirea registrului de autoevaluare ce trebuie înfăptuit imediat.

— ANSAMBLUL TEATRULUI aduce la cunoștință publicului că elaborează programul pentru data de 5 Septembrie a. c. se amână pentru o dată care se va anunța ulterior.

Ministerul Finanelor comunică că, s'a prelungit până la 15 Septembrie depunerea declarațiilor asupra veniturilor de către pensionarii publici.

## Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Sâmbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii: Stelikovski (Str. Eminescu), Danciu, (Pița Mihai Viteazul, Dick (Str. Mărăești), Niedermayer (în palatul sârbesc).

## Recensământul tehnicienilor se va face până la 15 Septembrie

Tuturor tehnicienilor supuși obligațiilor recensământului profesional tehnic, și care din diferite motive nu au depus formularele de recensământ în termenul fixat, li s'a acordat un ultim termen, până la data de 15 Septembrie a. c.

Formularele de recensământ se vor ridica de cei din provincie, de la Cercurile Regionale AGR. Cei recenzați sunt obligați să comunice în scris, Colegiului Inginerilor eventualele schimbări de domiciliu, instituțiile și întreprinderile, sunt obligate, să comunice orice născare în personalul tehnic, în termen de 30 zile dela producerea ei. Formularele de recensământ în dublu exemplar se vor trimite la Colegiul Inginerilor Serv. Evidență, București str. Al Lahovary Nr.

## Magazinul de încălțăminte „Arădana”

din Arad, Str. Meșianu No. 2—4. aduce la cunoștință că prin Ord. „Centrocom Textil” Soc. Com. de Stat No. 12359-II 1948 i-a reparatizat spre vânzare

102 per. pantofi pentru bărbați  
152 per. pantofi pentru dame  
15 per. pantofi pentru copii.

## SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

## Robert Schuman și-a depus mandatul din cauza că socialiștii francezi au refuzat să facă parte din guvernul prezidat de el

Statele Unite intenționează să suprime definitiv reparațiile pe care Germania urmează să le plătească drept despăgubiri de război —

PARIS. — Criza guvernamentală din Franța nu este încă soluționată

Cu toate uneștile și încercările reacțiunii în orice direcție, în slujba imperialismului străin, cuvântul hotărâtor îl au masele muncitorești care consideră că soluționarea problemelor economice nu o poate face decât numai un guvern de uniune democratică.

Grevele nu numai că continuă dar mișcarea grevistă se intensifică și se lărgește pe tot cuprinsul țării. Astfel, în marea uzină Creuzot nimeni a încetat în toate secțiile iar muncitorii feroviari de la Vilens precum și lucrătorii de la smierul Le Havre, au încetat lucrul. După cum se anunță în orele de după amiază, sindicatele au hotărât ca și muncitorii întreprinderilor aeronautice de la Pas de Calais și cei de la arsenalul din Limouse să înceteze lucrul.

Confederația Generală a Muncii din Franța a dat un comunicat în care precizează că de la 1 August până la 1 Septembrie, minimul de existență s'a urcat de la 12.900 franci la 13.500 franci, astfel că C. G. M-ul pretinde ca salariul minim să fie fixat în suma de 13.500 franci. Comunicatul CGM-ului semnifică totodată că este de așteptat o creștere vertiginosă a prețurilor. Deci revendicările oamenilor muncii sunt într-o totul justificate.

**Robert Schuman și-a depus mandatul**

PARIS. — După cum anunță „France Presse” în urma unor divergențe dintre gruparea socialistă parlamentară și Robert Schuman, asupra măsurilor economice preconizate de acesta, gruparea socialistă a decis că nu va participa la guvern.

PARIS. — France Presse anunță că Robert Schuman a renunțat la mandatul primit de la președintele Republicii de a forma noul guvern francez. El s'a prezentat Vineri după masă la președintele Republicii comunicându-i că nu este în stare de a forma guvernul.

**STATELE UNITE INTENȚIONEAZĂ SĂ SUPRIME REPARAȚIILE CARE URMEAZĂ SĂ FIE PLĂTITE DE GERMANIA**

NEW-YORK. — Devine din ce în ce mai evident faptul, că Statele Unite intenționează să suprime definitiv reparațiile pe care, conform

**Eduard Benes a încetat din viață**

PRAGA. Vineri după masă a încetat din viață, după o lungă suferință, dr. Eduard Benes, fostul președinte al Republicii Cehoslovace în vârstă de 64 de ani.

hotărârilor conferinței de la Paris din 1946, urmează să le plătească Germania occidentală.

Ziarul „New-York Times” scrie că administrația planului Marshall a cerut guvernului american să înceteze imediat livrările de reparații din Germania occidentală.

le de reparații din Germania occidentală.

Hoffman, administratorul planului Marshall, a făcut în scris deparlamentului de stat această cerere, care a fost aprobată printr-o decizie a guvernului Statelor Unite.

## Sosirea ministrului plenipotențiar al statului Israel la Moscova

MOSCOVA. — Vineri a sosit la Moscova, venind din Palestina, ministrul plenipotențiar al statului Israel la Moscova d-na Mayerson,

împreună cu personalul legatiei.

La sosire a fost întâmpinată de directorul protocolului al Ministerului de externe din URSS.

## CHENAR EXTERN

## Interesele Franței cer un guvern de uniune democratică

Guvernul Marié-Reynaud-Blum Schuman, format în mod artificial la ordinele monopolizatorilor din Wall-Street cu scopul de a accepta cu o supunere cară toate ordinele imperialismului, n'a victorizat nici măcar o lună și forța organizată a poporului muncitor francez l-a măturat de la cârma țării.

Poporul francez în frunte cu Partidul Comunist Francez înregistră astfel un nou și mare succes.

Prin lupta organizată pe care a dus-o pentru răsturnarea acestui guvern odios și anti-național, poporul francez a făcut din nou dovadă că respinge dictatura burgheziei franceze, sprijinită de monopolurile de peste Ocean, cu scopul de a pune mâna pe honoarele Franței și că înțelege să lupte cu hotărâre și cu avânt pentru libertate, democrație și independență națională.

Guvernul francez care a demisionat, obligat fiind de popor să facă acest lucru, era format din partidele și elementele din slujba capitalului-monopolist francez, trădătorii intereselor naționale și dusmani de moarte ai clasei muncitoare, guvern pus în întregime în slujba imperialismului american.

Milioanele de muncitori strânsi uniti în jurul Partidului Comunist Francez, în jurul Confederației Generale a Muncii, au declanșat greve de protest împotriva guvernului. În focul luptei s'a înălțat solidaritatea greviștilor și a celor care au luptat împotriva guvernului trădător sub lozincile lansate de Partidul Comunist Francez. Acestei lupte s'au alăturat și muncitorii catolici din organizația scizionistă „Force Ouvriere” care până acum fusese îndusă în eroare de către socialiștii lui Blum și Ramadier.

Lupta organizată și puternică a

muncitorimii franceze, condusă de către Partidul Comunist Francez, a câștigat bătălia și după o lună de guvernare coaliția trădătoare Marié-Raynaud-Blum — Schuman a trebuit să plece de la cârma țării în mod rușinos, alungată de muncitorimea organizată.

De atâtea ori în cursul anilor de la eliberare încercase să se văzută și acum s'a dovedit din nou că toate încercările burgheziei franceze de a forma un guvern fără participarea reprezentanților celui mai mare partid al Franței: PARTIDUL COMUNIST, este imposibilă. Toate încercările reacțiunii de a manevra cu guverne create în mod artificial, au dus la eșecuri rușinoase.

Dar clasa dominantă din Franța, burghezia reacționară, care are o frică de moarte ca nu cumva puterea să ajungă în mâinile poporului, face repetate încercări și exhibiții pentru a găsi o formulă de guvernare fără participarea reprezentanților clasei muncitoare și a poporului.

După eșecul guvernului reacționar și trădător: Marié-Raynaud-Blum-Schuman se caută în prezent o soluție pentru rezolvarea crizei grave de guvern care domnește de mai bine de o săptămână.

La presiunea exercitată asupra președintelui Republicii: Vincent Auriol a însărcinat cu formarea noului cabinet francez pe Paul Ramadier cunoscutul „socialist de dreapta” în al cărui guvern anterior a fost ministru de interne Jules Moch care a recurs la arme și bombe lacrimogene împotriva muncitorilor francezi. Paul Ramadier n'a reușit să ajungă la o înțelegere cu reprezentanții celorlalte partide și astfel și-a depus mandatul.

Noul însărcinat cu formarea gu-

REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ PARTICIPA LA TARGUL DELA PRAGA

PRAGA. — La 12 Septembrie se deschide în capitala Republicii cehoslovace, al 48-lea târg de mostre al industriei ușoare.

La acest târg vor participa: Uniunea Sovietică, Polonia, Republica Populară Română, Bulgaria, Italia, Olanda, Jugoslavia, Elveția și zona de ocupație sovietică din Germania.

Pavilionale sovietice se vor întinde pe o suprafață de 3000 metri pătrați în care vor fi expuse produsele industriei ușoare din URSS.

**GREVA SOFERILOR DIN NEW-YORK**

NEW-YORK. — Greva soferilor din Metropolitan line de Miercuri și în ciuda intervenției municipale, greviștii nu sunt dispuși să reia lucrul. Sindicatele din celelalte orașe au hotărât că vor urmări cu atenție decursul grevei și vor cântări dacă n'ar fi cazul pentru o grevă de simpatie pentru ajutorarea greviștilor din New-York.

vermului a fost Robert Schuman, atât figură sinistru în viața politică a Franței. Tratatul pe care l'a dus Schuman în vederea formării guvernului au durat mai mult de o săptămână și n'a ajuns la nici un rezultat. El a declarat doar ziaristilor că întâmpină mari greutăți în constituirea cabinetului. Cele din urmă și el a fost nevoit să depună mandatul.

Pentru soluționarea crizei politice din Franța există numai o singură cale, aceea arătată de către Partidul Comunist prin secretarul său general, Maurice Thorez, care a declarat ziaristilor:

„Noi l'am spus președintelui Republicii, părerea că interesele Franței cer creșterea unui guvern de uniune democratică care să aibă încrederea și sprijinul poporului, pentru aplicarea unei politici de pace, progres și democrație în toate domeniile.

Noi l'am spus deasemenea că esecul încercării de a redrepta Franța, excluzând dela această muncă pe comuniștii francezi și pe acei cari votează pentru ei”.

Cuvintele clare arată în mod jocos drumul pe care trebuie să-l urmeze politica Franței.

Lupta organizată a poporului francez pe care a dus-o pentru răsturnarea trădătorilor și dărzenia neînfricarea cu care această luptă a fost purtată, este o garanție că această luptă va continua până când poporul francez va avea la cârma țării un guvern cu adevărat reprezentativ.

Nu mai un guvern de uniune democratică, cu participarea Partidului Comunist Francez, este o garanție pentru poporul francez că independența națională, pacea și securitatea țării vor fi asigurate.

BOGDAN IOAN